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Prijatie veľvyslankyne Holandského kráľovstva J. E. Gabrielly Sancisi 

Pracovné rokovanie s ministrom školstva, kultúry a vedy Holandského kráľovstva Robbertom Dijkgraafom a minister-
kou školstva pre primárne a sekundárne vzdelávanie Holandského kráľovstva Mariëlle Paul

Návšteva ESA ESTEC 

Rokovanie so zástupcami ENERO

Návšteva Technickej univerzity v Delfte spojená so stretnutím a diskusiou so slovenskými študentmi

Návšteva múzea a mauzólea Jana Amosa Komenského

Konferencia NIVaM pri príležitosti Dňa Rómov

Stretnutie s Alianciou maďarských stredoškolákov 

Stretnutie s Asociáciou školských psychológov 

I. zasadnutie Metodickej rady pre systém poradenstva a prevencie

ZO ŽIVOTA REZORTU TÝŽDEŇ 
V SKRATKE

VAŠE TIPY A NÁMETY
POSIELAJTE NA EMAILOVÚ ADRESU

tipy@minedu.sk

minedu.sk LinkedIn Instagram YouTubeFacebook

PORADCA ŠKÔL 

Vážení kolegovia, naďalej môžete písať do našej servisnej rubriky, v ktorej sa pokúsime zodpo-
vedať otázky, s ktorými sa počas Vašej práce stretávate. Chceme Vás preto poprosiť o súčinnosť 
- ak máte otázky ohľadom vecí, ktoré Vám nie sú jasné, napíšte nám ich na tipy@minedu.sk  
a my sa Vám pokúsime poskytnúť relevantné odpovede v čo najkratšom čase. 
 Ďakujeme 

POZRITE SI AKTUÁLNE PRACOVNÉ PONUKY 
NA MINISTERSTVE ŠKOLSTVA

PONUKA PRÁCE 

Ministerstvo školstva vypísalo viacero výberových konaní. Veríme, že 
z ponuky si budete vedieť vybrať aj Vy a že sa možno staneme kolegami 
aj priamo na ministerstve. 

Prihlásiť sa môžete cez www.minedu.sk/vyberove-konania-a-vybery

MINISTERSTVO NAVRHLO ZÁKAZ POUŽÍVANIA 
MOBILOV NA ZÁKLADNÝCH ŠKOLÁCH 
Rezort školstva navrhol zákaz používania mobilných telefónov na základných školách. 
Reaguje tým na alarmujúce informácie a dáta o nepriaznivom vplyve mobilov na vý
sledky a duševnú pohodu žiakov a žiačok. Cieľom zákazu nie je odstránenie digitál
nych technológií zo škôl, ale ich premyslené a rozumné využívanie. Viac info: ●

REZORTY ŠKOLSTVA A VNÚTRA  
SPOLOČNE POSILŇUJÚ BEZPEČNOSŤ NA ŠKOLÁCH
Ministerstvo školstva a ministerstvo vnútra zdôrazňujú dôležitosť bezpečnosti na školách a predstavujú 
komplexné opatrenia na zvýšenie ochrany žiakov, študentov a zamestnancov. Cieľom je vytvoriť bez-
pečnejšie prostredie na všetkých stupňoch školstva. Kľúčová bude aj finančná podpora.

Viac info: ●

INOVÁCIE PRI RIEŠENÍ ŽIVOTNÝCH SITUÁCIÍ  
POČAS PREDPRIMÁRNEHO, ZÁKLADNÉHO 
A STREDNÉHO VZDELÁVANIA
MŠVVaM SR sa zapája do projektu Budovania prioritných životných situácií, spolu s ostatnými re-
zortmi, ktorý je financovaný z Plánu obnovy a odolnosti SR v rámci Investície č. 01: Lepšie služby pre 
občanov a podnikateľov, Komponent 17: Digitálne Slovensko. Na základe prieskumov zameraných 
na potreby občanov Ministerstvo investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR ako vykonáva-
teľ projektu vyšpecifikovalo 16 prioritných životných situácií za účelom skvalitnenia elektronických 
služieb v určených oblastiach naprieč celým digitálnym ekosystémom štátu.  

Aké životné situácie občanov pomôže zlepšiť Ministerstvo školstva, výskumu, vývoja a mládeže SR? 

 – Ideovým zámerom je zlepšenie životných situácií vznikajúcich počas predprimárneho, základného 
a stredného vzdelávania s cieľom zjednodušiť komunikáciu rodičov, detí a žiakov so školami a inými 
inštitúciami. Rezort školstva sa prikláňa k názoru, že východiskom na dosiahnutie tohto zámeru je 
posilnenie budovania eGoverment riešení formou digitalizácie procesov, ktorých hlavným prínosom 
je vybavenie bežných administratívnych záležitostí efektívne, rýchlo a z jedného miesta. 

Práve preto rezort školstva plánuje v rámci projektu vybudovať platformu s centralizovanými informá
ciami o možnostiach vzdelávania, zaviesť elektronické prihlášky do materskej, základnej a strednej školy 
a elektronické zdravotné potvrdenia integráciou na rozhranie eZdravie. Súčasťou projektového riešenia 
je aj potreba technického vylepšenia centrálneho úradného doručovania, ktorú dlhodobo komunikujú 
zástupcovia škôl a školských asociácií, s ktorými projektové vedenie plánuje naďalej priebežne komuni
kovať počas realizácie projektu. Na naplnenie vízie projektu v oblasti vzdelávania bude rezortu školstva 
poskytnutých 9,8 mil. eur zo zdrojov EÚ s plánovaným ukončením realizácie v roku 2026. 

Veľtrhy ALMA MATER pokračujú na svojom turné po Slovensku. Stredoškoláci už v piatich krajských 
mestách mohli spoznať ponuku slovenských vysokých škôl, a tak sa lepšie rozhodnúť pri výbere svojej 
budúcej univerzity.

Na veľtrh sa môžu ešte tešiť žiaci Prešovského, Košického a Bratislavského kraja.

Na jednej ploche totiž môžu stretnúť zástupcov vysokých škôl, informovať sa o študijných odboroch, pod
mienkach a vybrať si svoju budúcu vysokú školu. Zároveň sa budú môcť dozvedieť o štipendijnej schéme 
ministerstva školstva, vďaka ktorej budú môcť budúcoroční prváci na slovenských vysokých školách získať 
9 000 € (v niektorých prípadoch až 16 500 €). 

Ak učíte na strednej škole, alebo poznáte nejakých stredoškolákov, tak by ste si určite nemali nechať (spolu 
s nimi) ujsť naše ďalšie bezplatné podujatia. 

Stredoškoláčky a stredoškoláci (ako aj pedagógovia či výchovní poradcovia), ktorí by mali záujem sa na 
podujatí zúčastniť, sa môžu zaregistrovať na adrese almamater@minedu.sk 

Zoznam ďalších miest, kde sa mini-veľtrhy ALMA MATER 2024 – miesto, kde si nájdeš svoju univerzitu budú konať: 

Ak chcete Vy alebo Vaši žiaci dostávať najnovšie informácie ohľadom štipendií, vyplňte formulár TU.

VEĽTRHY

Mesto Miesto Dátum Deadline 
na prihlásenie

PREŠOV Hotelová akadémia PO 16. 4. 2024 9. 4. 2024

KOŠICE Kunsthalle 18. 4. 2024 11. 4. 2024

BRATISLAVA Refinery Gallery 24. 4. 2024 17. 4. 2024

HĽADÁME NOVÝCH MENTOROV PRE RCPU 
AKTUÁLNE JE VOĽNÝCH 67 POZÍCIÍ 

EDUKAFEST 2024

Do konca apríla sa môžete prihlásiť na pozíciu mentor v nových Regionálnych centrách podpory učiteľov.

Ako mentor budete zohrávať kľúčovú úlohu pri prechode na nové spôsoby vzdelávania a pomôžete tak svojim 
kolegom učiteľom začať učiť inak. 

Hľadáme učiteľov z materských, základných a stredných škôl s prirodzeným líderstvom.

Mentor zostane naďalej aktívny na svojej škole s čiastočným úväzkom (23 dni v týždni) a druhú časť svojho 
úväzku bude venovať mentorskej činnosti. 

Výberové konania budú realizovať priamo zriaďovatelia centier v priebehu mája. Úspešní kandidáti sa budú môcť 
zapojiť do intenzívneho vzdelávania v letných mesiacoch, ktoré budú pokračovať počas celého školského roka.

Nezmeškajte túto šancu zlepšiť vzdelávací systém spolu s nami.

Príďte sa pozrieť na ukážkové hodiny, zaujímavé workshopy 
a diskutovať na dôležité témy priamo do škôl, ktoré už učia 
po novom. V rámci podujatia ponúknu školy svoje vlastné 
skúsenosti a inšpirácie z každodennej praxe. Festival ukážok 
kurikulárnych zmien sa uskutoční 23. mája. Je určený najmä 
pre učiteľov a učiteľky prvých ročníkov a supervízorov škôl, 
ktoré začnú vzdelávať podľa nového vzdelávacieho progra-
mu od septembra 2024.

Registrovať sa na EDUKAfest bude možné vopred. Bližšie in-
formácie už čoskoro.

Viac info: ● Facebook TU: 

„Súčasťou kurikulárnej reformy je aj 
to, že sa dieťa nemusí hýbať iba na ho-
dinách telesnej a športovej výchovy. 
Pohyb vieme zaradiť do akéhokoľvek 
predmetu a zároveň tak môžeme ape-
lovať na to, aby žiak nesedel šesť ho-
dín v lavici a nepozeral sa pritom len na chrbát svojho 
spolužiaka. Cieľom projektu Aktívna škola je, aby sa celé 
prostredie školy zmenilo smerom k aktívnejšiemu.“

Eva Horníková, prezidentka Združenia základných škôl 
a riaditeľka ZŠ Karloveská 61 v Bratislave 

SKVALITNENIE POHYBU MÔŽE BYŤ KĽÚČOM  
KU ZDRAVIU I LEPŠÍM ŠTUDIJNÝM VÝSLEDKOM 
Pohybovú gramotnosť žiakov MŠVVaM SR považuje za dôležitú súčasť vzdelávacej oblasti. Nové kuri-
kulum základného vzdelávania vníma pohybové aktivity ako esenciálnu súčasť každej školy. Podpor-
ným mechanizmom dôležitej zmeny kultúry školy je koncept Aktívnej školy, vytvárajúci dostatočný 
priestor pre pohyb vo vyučovacom procese i mimo neho. 

Často sa stretávame s tým, že deti sa nedostatočne 
hýbu, vnímajú nadmernú záťaž, stretávajú sa s rôznymi 
psychickými problémami. To môže spôsobiť, že násled
ne nedokážu fungovať v zdravých sociálnych vzťahoch 
a množstvo času trávia nad displejmi svojich mobilov. 
Dobrý zdravotný stav pritom napomáha deťom zvládať 
každodenné situácie, popasovať sa s výzvami v škole, 
v partii i v rodine. Kde však zdravie detí zveľaďovať 
a upevňovať? 

V škole, kde trávia žiaci väčšinu času svojho dňa, napo
máha vzdelávacia oblasť Zdravie a pohyb vytvárať prie
stor pre rozvoj sociálnej, emočnej, intelektuálnej i etic
kej stránky ich osobnosti. Realizuje sa pritom v súlade 
s filozofiou Aktívnej školy, a to nielen prostredníctvom 
bežnej telesnej a športovej výchovy, ale i ďalšími pohy
bovými aktivitami začlenenými do procesu vyučovania 
(aktívne triedy, aktívne prestávky, aktívna doprava do 
školy a zo školy...), ako i aktivitami realizovanými v škol
skom klube detí či vo voľnom čase po vyučovaní. 

Vzdelávacia oblasť Zdravie a pohyb obsahuje všetky 
esenciálne témy súvisiace so zdravím a zdravým ži

votným štýlom. Cieľom kurikulárnej reformy je, aby 
žiaci pochopili význam a dôležitosť pohybu, aby si 
osvojili benefity zdravého životného štýlu a dokázali 
identifikovať faktory s negatívnym dopadom na ich 
zdravie. Dôležité je pre nich i poznanie, že pohybové 
aktivity podporujú celkové duševné rozpoloženie, 
zlepšujú náladu, prinášajú pozitívny zážitok a napo
máhajú vylepšovať sebaobraz a sebahodnotu detí 
a mládeže. 

Relácia na TA3 venovaná Aktívnej škole TU: 

ŠTIPENDIUM MARTINA FILKA
Aj v tomto roku sa môžu slovenskí študenti, ktorí sa uchádzajú o štúdium, sú prijatí na štúdium 
alebo už študujú na najlepších svetových univerzitách, uchádzať do polnoci 9. mája 2024 o štipen-
dium z grantového programu Štipendium Martina Filka. Viac info: ●

ODMENILI 10 OSOBNOSTÍ  
ZA PRÁCU S MLÁDEŽOU ZA ROK 2023
Desať laureátov a laureátiek si prevzalo ocenenie Pracovník / Pracovníčka s mládežou pre rok 2023. 
Ide o symbolické ocenenie za ich celoročnú, výnimočnú prácu s mládežou, pričom ocenení boli muži 
a ženy z každého kraja Slovenska, jedno ocenenie bolo udelené za celoslovenské pôsobenie a napo
kon o jednom z ocenení rozhodlo v hlasovaní publikum. Viac info: ●

APRÍL - MESIAC KVALITY
Štátny inštitút odborného vzdelávania so svojím tímom z úseku celoživotného vzdelávania v spolupráci s Ra
dou zamestnávateľov pre odborné vzdelávanie a prípravu organizuje už tretí ročník Mesiaca kvality s viacerý
mi podujatiami pre všetkých, ktorých zaujíma zlepšovanie odborného vzdelávania a prípravy na Slovensku. 
Nad podujatiami prevzalo záštitu Ministerstvo školstva, výskumu, vývoja a mládeže SR. Viac info: ●

KONTRAKTAČNÉ DNI A VEĽTRH CVIČNÝCH FIRIEM
V marci mali cvičné firmy rušné obdobie. Naprieč Slovenskom prebe-
hlo viacero kontraktačných dní a veľtrh. 
Pätnásty ročník kontraktačného dňa cvičných firiem Slovensko východ 
sa uskutočnil v priestoroch Obchodnej akadémie na Murgašovej ulici v 
Poprade. Veľtržné stánky boli po prvý raz umiestnené v  telocvični školy, 
kde sa, samozrejme, aj obchodovalo a na pomyselnom pódiu prebehlo 
slávnostné otvorenie aj ukončenie s vyhlásením víťazov súťaží kontrak
tačného dňa. Cvičné firmy súťažili v kategóriách najkrajší výstavný stá
nok, najlepší manažérsky tím, najzaujímavejší katalóg a najpútavejšia 
elektronická prezentácia. Viac info: ●

FINÁLOVÉ KOLO SKILLS SLOVAKIA  
V ODBORE STOLÁR SA USKUTOČNÍ VO ZVOLENE
Stredná odborná škola drevárska vo Zvolene bude  
16. - 18. apríla dejiskom finálového kola súťaže 
Skills Slovakia, ktorá preverí praktické zručnosti a 
odborné vedomosti žiakov v profesii STOLÁR. Vo 
finále siedmeho ročníka sa stretne päť najlepších 
dvojčlenných tímov z celého Slovenska.

Hostiaca škola má dlhoročné skúsenosti a tradíciu 
v odbornej príprave a vzdelávaní  pre drevárstvo 
a nábytkárstvo a pripraví excelentné podmienky a 
súťažné pracoviská pre žiakov. Súťaž počas troch 
dní vyskúša zručnosti žiakov stredných škôl v ná
ročnom remesle stolár. Súťažné kritériá a zadania  

budú  veľkou výzvou, žiaci ukážu, čo všetko si na
trénovali a zabojujú o celkové umiestnenia v rámci 
Slovenska. Viac info: ●

FINÁLE SÚŤAŽNEJ KONFERENCIE  
JUNIOR INTERNET AMAVET 2024
Prestížna súťažná konferencia Junior Internet AMAVET v roku 2024 má pred sebou už 19. ročník! Uskutoční sa 
12. až 13. apríla na Fakulte informatiky a informačných technológií Slovenskej technickej univerzity v Bratisla-

ve (FIIT STU). Tento ročník sľubuje boha-
tý program a prezentáciu inovatívnych 
projektov, ktoré boli vybrané z pôvod-
ného počtu 136 prihlásených prác. Na 
finále súťažnej konferencie budú žiaci ZŠ 
a najmä SŠ z celého Slovenska prezento-
vať 43 projektov, ktoré postúpili z prvé-
ho kolo hodnotenia.

Viac info: ●

Z MÉDIÍ

štátny tajomník Róbert Zsembera  
v Ranných novinách

podcast Nahlas o deťoch na tému:  
Začali sa zápisy prvákov

minister Tomáš Drucker  
v relácii Král na ťahu

hovorkyňa rezortu Dagmara Al-Khaldi Mičeková 
o bezpečnosti na školách a zápise prvákov

POHĽAD DO KALENDÁRA  2024

Prvého apríla bol spustený 2.ročník 
celoslovenskej súťaže Príklady  
dobrej praxe na Viki. 

1. 4. – 19. 5. 

Posledný deň na zapojenie sa do národného 
kola súťaže o najkrajší list.

19. 4.

Posledný deň na nominovanie osobností 
poradenstva a prevencie  
za rok 2023 

15. 4.

BIOČIPY nová pomoc v medicíne  
prezentácia CVTI

25. 4.

2. ročník celoslovenskej súťaže Príklady dobrej 
praxe na Viki.

do 19. 5.
DIEŤA V OHROZENÍ
Konferencia VÚDPaP

29. – 30. 5.

Nové trendy vo vzdelávaní odborných 
profesijných predmetov  
Workshop NIVaM

18. 4.

Bezpečnosť elektronickej komunikácie
medzinárodná vedecká konferencia 
Akadémie Policajného zboru v Bratislave, MIRRI 
a Ekonomickej univerzity v Bratislave 

7. 5.

Viac info: ●

Viac info: ●

Viac info: ●

Viac info: ●

Viac info: ● Viac info: ●

Viac info: ●

Viac info: ●
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